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Ajuntament de 
SANT ANDREU DE LLAVANERES 

ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT NÚM. 03/2012 
 
 

A Sant Andreu de Llavaneres, a les vint-i-una hores del dia 26 de març de 2012, sota la presidència de l’Il·lm.  
Alcalde-President Bernat Graupera i Fàbregas (CiU), es reuneixen els Tinents d’Alcalde senyors Carlos Bartomeu i 
Castro (PP), Lluís Nogueras i Moulines (CiU), Antonio Costa i Matas (PP), Josep Molins i Puig (CIU) i la senyora 
Sandra Carreras i Ruiz (CIU)  i els Regidors senyora, Marta Alsina i Freginals (CIU), senyors Salvador Ramon i 
Pauli (CiU), Juan Manuel García i Concepción (CiU), Joan Mora i Buch (Esquerra-AM), Albert Sala i Martínez 
(Esquerra-AM), senyora Gemma Martín i Villanova (Esquerra-AM), Joan Rubal i Díaz (GLL-E), Emili Minguell i 
Parent (GLL-E), Josep Ruiz i Royo (SOS LLAVANERES) i senyora Carmen Bastida i Marco (PSC-PM), a l’objecte 
de celebrar sessió ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT, assistits pel Secretari senyor Josep Lluís Valentín 
i Martínez. 
 
Ha excusat la seva assistència el senyor Antoni Majó i Vivés (PP). 
 
Atès que s’ha obtingut el quòrum d’assistència previst a l’article 98. c) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, 
pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, es declara vàlidament constituït 
el Ple de l’Ajuntament i es passa a conèixer els assumptes inclosos a l’ordre del dia. 

 
El senyor Alcalde expressa el condol de la Corporació Local per la defunció del senyor Miquel Rull i del senyor 
Alfredo Arenas, ambdós antics treballadors de l’Ajuntament. 

 
1. APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 30 DE GENER 
DE 2012 
 
Es dóna compte de l’acta de la sessió celebrada el dia 30 de gener 2012 que s’aprova per unanimitat, sense cap 
esmena. 
 
2. CONTROL I FISCALITZACIÓ DELS ÒRGANS DE GOVERN: 

A) RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA I REGIDORS-DELEGATS 
 

- Del decret núm. 022/2012, de 23 de gener, fins el núm. 192/2012, de 15 de març, per infracció de 
l’ordenança municipal de civisme. 

 
El Regidor senyor Josep Ruiz i Royo, del Grup Municipal SOS LLAVANERES, comenta que en els Decrets 
números 24 i 178, que corresponen a expedients sancionadors, es procedeix a l’arxiu dels expedients, pensa 
que el senyor Alcalde actua de manera incongruent. 
 
Demana que les sancions administratives siguin iguals per a tothom i que no s’apliquin en funció del color 
polític de les persones. Afirma que això genera indefensió als ciutadans.  
 
Pel que fa als Decrets números 35, 89 i 119, pensa que les sancions imposades estan fora de context. 
 
El senyor Ruiz demana explicacions respecte al Decret número 99, el qual ha estat cancel·lat per error, i 
respecte al 116.  
 
Pel que fa al Decret número 157, pel qual s’acomiada per raons econòmiques i en aplicació del pla de 
sanejament, a una treballadora de l’Ajuntament, el senyor Ruiz també demana explicacions. 
 
Per últim, sol·licita que se li aclareixi el contingut del Decret número 148, pel qual es confirmen les delegacions 
conferides al Regidor senyor Juan Manuel García Concepción (CiU). 
 
La senyora Carme Bastida i Marco, del Grup Municipal del PSC-PM, demana explicacions respecte els Decrets 
34, 85, 116 i 157. 
 
El Regidor senyor Joan Rubal i Díaz, del Grup Municipal GLL-E, pel que fa al Decret 157, pel qual s’acomiada a 
una treballadora, recorda que recentment s’ha condemnat a l’Ajuntament a readmetre a dos peons que havien 
estat acomiadats. 
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El senyor Rubal demana que es tracti a tothom igual a l’hora de imposar sancions. Considera incoherent des 
d’un punt de vista jurídic, el Decret 178, perquè diu que s’estimen “les al·legacions presentades per un ciutadà” 
contra l’expedient sancionador per infracció de l’ordenança municipal de recollida de residus, quan no consta la 
presentació d’al·legacions per part del ciutadà. 
 
El senyor Alcalde explica que el Decret número 24, pel qual s’arxiva un expedient sancionador contra el Bar 
Frankfurt del Poble, es dicta per raons jurídiques. 
 
El Decret número 34 es refereix a l’aplicació del Pressupost Municipal. 
 
Pel que fa al Decret número 35, pel qual s’estimen parcialment les al·legacions presentades per l’interessada 
en un expedient de protecció de la legalitat urbanística, el senyor Alcalde afirma que es tracta a tothom igual. 
 
El Decret número 85 es dicta perquè es reincorpora un Agent de la Policia Local, funcionari de carrera d’aquest 
Ajuntament, que es trobava en situació de serveis en una altra administració. 
 
Pel que fa al Decret número 89, referent a un expedient sancionador, el senyor Alcalde explica que es resol 
segons indicacions de l’instructor. 
 
El Decret número 99 es cancel·la per un error en la numeració. 
 
El senyor Alcalde també explica, pel que fa al Decret número 116, que és una pràctica habitual atorgar poders a 
un advocat. 
 
El Decret número 119 contempla un requeriment de neteja d’una finca, no conté cap sanció. 
 
Mitjançant el Decret número 148 es procedeix a la confirmació de les delegacions fetes al Regidor senyor Juan 
García Concepción. 
 
Seguidament el senyor Alcalde es refereix al Decret número 157, pel qual s’acomiada a una treballadora de 
l’Ajuntament, explica que s’acorda per disminuir la despesa. 
 
Per últim, comenta que el Decret 178 estima les al·legacions presentades per un ciutadà contra un expedient 
sancionador per infracció de l’ordenança municipal de residus perquè ell hi va parlar. 
  

El Ple de l’Ajuntament es dóna per assabentat de les resolucions de l’Alcaldia. 
 
El senyor Alcalde proposa el debat i votació conjunta dels assumptes 3 i 4 inclosos a l’ordre del dia, proposta que 
és acceptada per unanimitat. 

En conseqüència, es dóna compte dels dictàmens següents del President de la Comissió Informativa 
 
3. APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DELS ESTATUTS DE L’ORGANISME AUTÒNOM 

MUNICIPAL RÀDIO I TELEVISIÓ DE LLAVANERES. 
 
 

“APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DELS ESTATUTS DE L’ORGANISME AUTÒNOM MUNICIPAL 
RÀDIO I TELEVISIÓ DE LLAVANERES 

Vist el text vigent dels Estatuts de l’Organisme Autònom Local Organisme Autònom Municipal Ràdio i Televisió de 
Llavaneres  aprovats definitivament pel Ple de l’Ajuntament en sessió ordinària celebrada el dia  28 d’abril de 1997. 

Atès que el text íntegre dels Estatuts definitivament aprovats van ser publicats en el Butlletí Oficial de la Província 
de Barcelona número 110, de 8 de maig de 1997.  

Atès que l’article 8 dels esmentats Estatuts, que va ser modificat per acord del Ple de 25 de juliol de 2007 i publicat 
al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona número 230, de 25 de setembre de 2007, preveu el següent:  
 
“Article 8 
1.La Junta de Govern és el màxim òrgan de govern i administració de l'Organisme. 
La Junta estarà formada per: 
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Ajuntament de 
SANT ANDREU DE LLAVANERES 

a) El President. 
 
b) El Vicepresident que serà el/la Regidor/a Delegat/ada de Cultura. 
 
c) Els vocals, que seran un per a cada grup municipal, juntament amb un representant designat per Ràdio 
Llavaneres i un altre designat per Televisió de Llavaneres.”  
 
Vist que l’organisme autònom municipal “Ràdio i Televisió de Llavaneres”, creat per l’Ajuntament de Sant Andreu de 
Llavaneres, d’acord amb l’article 199.1 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, 
activitats i serveis dels ens locals, té caràcter administratiu, personalitat jurídica pròpia i patrimoni independent.   
 
Atès que es considera oportú modificar la composició de la Junta de Govern de l’organisme autònom municipal. 
 
Atès que l’article 201 del Decret 179/1995 regula el procediment de constitució i d’aprovació dels estatuts dels 
organismes autònoms, i preveu que, en primer lloc, correspon al Ple de la Corporació l’aprovació inicial dels 
mateixos i en segon lloc que s’ha de sotmetre a informació pública per un termini mínim de trenta (30) dies. En el 
cas que es presentin al·legacions el Ple les haurà de resoldre i procedir a l’aprovació definitiva, en tot cas el text 
íntegre dels estatus s’haurà de publicar al Butlletí Oficial de la Província. 
 
Atès que l’article 202.2 del Decret 179/1995 disposa que correspon al Ple de l’Ajuntament la designació, el 
cessament o la substitució dels òrgans de govern dels organismes autònoms. 

 
Atès que el procediment de modificació dels estatuts, per analogia, ha de seguir el mateix procediment que el 
d’aprovació. 
 
Vista la proposta de la Junta de Govern de l’organisme autònom municipal “Ràdio i Televisió de Llavaneres”, 
aprovada en sessió d’11 de febrer de 2012. 
 
Vist l’informe de la Comissió Informativa General de data 19 de març de 2012. 
 
Vist l’article 85 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases de Règim Local, l’article 254 del Decret Legislatiu 2/2003, 
de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i l’article 199 i 
següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens 
locals i disposicions concordants; es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent acord: 
 
Primer.- APROVAR INICIALMENT la modificació de l’article 8 dels Estatuts de l’organisme autònom municipal 
“Ràdio i Televisió de Llavaneres” , en el sentit que quedi redactat de la següent manera: 

“Article 8 
1.La Junta de Govern és el màxim òrgan de govern i administració de l'Organisme. 
2. La Junta de Govern estarà formada per: 
a)   Un/a  President/a que serà l’Alcalde/essa. 

 
b) Un/a Vicepresident/a, que serà el/la Regidor/a de Cultura. 
 
c) Un/a vocal, que serà un/a Regidor/a del/s Grup/s Municipal/s que integri/in el govern municipal. 

 
d) Un/a vocal, que serà un/a Regidor/a en representació del/s Grup/s Municipal/s de l’oposició. 

 
e) Un/a vocal, que serà un representant designat per Ràdio Llavaneres  

 
f) Un/a vocal, que serà un representant designat per Televisió de Llavaneres.”  
 
Segon.- SOTMETRE l’esmentada modificació a informació pública i a l’audiència dels interessats durant un 
període de trenta dies mitjançant la publicació d’edictes en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament, en el BOP i en el 
DOGC, perquè es puguin presentar reclamacions i suggeriments. 

En el supòsit de què no se’n presenti cap, l’acord inicial esdevindrà definitiu sense necessitat de cap altre acord 
exprés. 

Tercer.- PUBLICAR el text íntegre de l’article modificat en el Butlletí Oficial de la Província. 
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Quart.- TRAMETRE  a l’Administració de l’Estat i a la de la Generalitat de Catalunya l’acord d’aprovació definitiva 
de la modificació i la copia íntegra i fefaent de l’article modificat, en compliment de l’article 65.3 del ROAS.” 

 
4. APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DELS ESTATUTS DE L’ORGANISME AUTÒNOM MUNICIPAL 

CAVALCADA DE REIS. 
 

 “APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DELS ESTATUTS DE L’ORGANISME AUTÒNOM MUNICIPAL 
CAVALCADA DE REIS 

Vist el text vigent dels Estatuts de l’Organisme Autònom Local Cavalcada de Reis  aprovats inicialment pel Ple de 
l’Ajuntament en sessió ordinària celebrada el dia 16 d’abril de 2008. 

Atès que el text íntegre dels Estatuts definitivament aprovats van ser publicats en el Butlletí Oficial de la Província 
de Barcelona número 149, de 21 de juny de 2008,  

Atès que l’article 8 dels esmentats Estatuts preveu el següent:  

“Article 8 

La Junta de Govern és el màxim òrgan de govern i administració de l'Organisme. 
 
La Junta estarà formada per: 

 
a) El President que serà l’alcalde de Sant Andreu de Llavaneres, i exercirà les funcions de direcció i inspecció del 
Servei segons allò que disposa l’article 21 de la llei 7/85, reguladora de les Bases de Règim Local. 

 
b) El Vice-president, que serà el regidor de cultura de l’Ajuntament de  Sant Andreu de Llavaneres. 

c) Els Vocals que seran : un per a cada grup polític municipal, i dos  per part dels membres de la cavalcada.  El 
coordinador s’escollirà d’entre un dels dos vocals membres de la cavalcada.” 
 
Vist que l’organisme autònom municipal “Cavalcada de Reis”, creat per l’Ajuntament de Sant Andreu de 
Llavaneres, d’acord amb l’article 199.1 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament 
d’obres, activitats i serveis dels ens locals, té caràcter administratiu, personalitat jurídica pròpia i patrimoni 
independent.   
 
Atès que es considera oportú modificar la composició de la Junta de Govern de l’organisme autònom municipal. 
 
Atès que l’article 201 del Decret 179/1995 regula el procediment de constitució i d’aprovació dels estatuts dels 
organismes autònoms, i preveu que, en primer lloc, correspon al Ple de la Corporació l’aprovació inicial dels 
mateixos i en segon lloc que s’ha de sotmetre a informació pública per un termini mínim de trenta (30) dies. En el 
cas que es presentin al·legacions el Ple les haurà de resoldre i procedir a l’aprovació definitiva, en tot cas el text 
íntegre dels estatus s’haurà de publicar al Butlletí Oficial de la Província. 
 
Atès que l’article 202.2 del Decret 179/1995 disposa que correspon al Ple de l’Ajuntament la designació, el 
cessament o la substitució dels òrgans de govern dels organismes autònoms. 
 
Atès que el procediment de modificació dels estatuts, per analogia, ha de seguir el mateix procediment que el 
d’aprovació. 
 
Vista la proposta de la Junta de Govern de l’organisme autònom municipal Cavalcada de Reis,  aprovada en 
sessió d’11 de febrer de 2012. 
 
Vist l’informe de la Comissió Informativa General de data 19 de març de 2012. 
 
Vist l’article 85 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases de Règim Local, l’article 254 del Decret Legislatiu 2/2003, 
de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i l’article 199 i 
següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens 
locals i disposicions concordants; es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent acord: 
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Primer.- APROVAR INICIALMENT la modificació de l’article 8 dels Estatuts de l’organisme autònom municipal 
“Cavalcada de Reis” , en el sentit que quedi redactat de la següent manera: 
 
“Article 8 
 
1.La Junta de Govern és el màxim òrgan de govern i administració de l'Organisme. 
 
2. La Junta de Govern estarà formada per: 
 
a)   Un/a  President/a que serà l’Alcalde/essa. 

 
b) Un/a Vicepresident/a, que serà el/la Regidor/a de Cultura. 
 
c) Un/a vocal, que serà un/a Regidor/a del/s Grup/s Municipal/s que integri/in el govern municipal. 

 
d) Un/a vocal, que serà un/a Regidor/a en representació del/s Grup/s Municipal/s de l’oposició. 

  
e) Dos vocals, designats en representació dels membres de la organització de la cavalcada de Reis, 

amb veu i  vot. 
 

Segon.- SOTMETRE l’esmentada modificació a informació pública i a l’audiència dels interessats durant un 
període de trenta dies mitjançant la publicació d’edictes en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament, en el BOP i en el 
DOGC, perquè es puguin presentar reclamacions i suggeriments. 

En el supòsit de què no se’n presenti cap, l’acord inicial esdevindrà definitiu sense necessitat de cap altre acord 
exprés. 

Tercer.- PUBLICAR el text íntegre de l’article modificat en el Butlletí Oficial de la província. 

Quart.- TRAMETRE  a l’Administració de l’Estat i a la de la Generalitat de Catalunya l’acord d’aprovació definitiva 
de la modificació i la copia íntegra i fefaent de l’article modificat, en compliment de l’article 65.3 del ROAS.” 

La senyora Carme Bastida i Marco, del Grup Municipal del PSC-PM, es posiciona en contra. Recorda que en 
l’Organisme Autònom Museu-Arxiu no es presenta modificació. Li sorprèn que no es modifiquin tots els estatuts 
dels Organismes Autònoms, pensa que no hi ha coherència. 

La senyora Bastida considera que amb aquesta modificació hi ha menys participació, menys transparència i 
més politització. Creu que aquests estatuts no reflecteixen la pluralitat política del consistori. 

La senyora Bastida comenta que històricament mai hi ha hagut problemes als Organismes Autònoms, ja que els 
voluntaris que estan al capdavant dels organismes fan molt bé la seva feina. 

El Regidor senyor Joan Rubal i Díaz, del Grup Municipal GLL-E, considera que aquesta modificació és 
innecessària, ja que mai no hi ha hagut conflictes als Organismes Autònoms. Amb aquesta modificació es 
polititzen els Organismes Autònoms. 

El senyor Rubal recorda que la proposta de modificació del mes de gener era pitjor. 

El senyor Rubal pensa el govern no ha tingut valor per modificar els estatuts de l’Organisme Autònom Museu-
Arxiu, que és el que té més pes en la societat civil. 

Per últim, el senyor Rubal afirma que els que tiren endavant els Organismes Autònoms són els voluntaris. 

El Regidor senyor Joan Mora i Buch, del Grup Municipal d’Esquerra-AM, recorda que a la Comissió Informativa 
General del mes de gener de 2012, el govern va presentar la modificació dels estatuts dels Organismes 
Autònoms, pel quals es treia el vot als voluntaris, i gràcies a la reunió amb l’oposició es va poder evitar aquesta 
modificació dels estatuts de l’Organisme Autònom Museu-Arxiu. 

El senyor Mora comenta que a la resta dels Organismes es treu el vot a la representació política. Recorda que 
mai hi ha hagut cap conflicte ni mai s’ha rebutjat cap proposta perquè les feien els mateixos voluntaris i pensa 
que el govern modifica els estatuts per por i que es procedeix a polititzar els Organismes en treure els grups de 
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l’oposició. 

El senyor Alcalde comenta que la modificació dels estatuts de l’Organisme Autònom Museu-Arxiu no es va fer 
perquè la representació externa era superior a la política. A més a més, pensa que és tot el contrari, amb 
aquestes modificacions es despolititzen els Organismes Autònoms, ja que l’actual composició no és 
democràtica ni reflecteix la composició del consistori. 

Sotmesos a votació, els assumptes 3 i 4, s’obté el resultat següent: 9 (nou) vots a favor dels Grups Municipals 
Grups Municipals de CiU i PP  i  7 (set) en contra d’ERC-AM, GLL-E, PSC-PM i SOS LLAVANERES. Per tant, 
resulten aprovats els assumptes 3 i 4 sense cap esmena. 

 
5. AUTORITZACIÓ A L’AGRUPACIÓ DE MUNICIPIS AMB TRANSPORT URBÀ (AMTU) PERQUÈ 

REPRESENTI A L’AJUNTAMENT ALS EFECTES QUE S’ESTABLEIXEN EN EL PACTE SEGON, 
LLETRA B, PARÀGRAF 1, DEL CONVENI FORMALITZAT EL DIA 7 DE JULIOL DE 2010 ENTRE EL 
DPTOP, L’ATM I L’AMTU. 

 
Es dóna compte del següent Dictamen del President de la Comissió Informativa General: 

 
“AUTORITZACIÓ A L’AGRUPACIÓ DE MUNICIPIS TITULARS DEL SERVEI DE TRANSPORT URBÀ (AMTU) 
PER ACTUAR EN REPRESENTACIÓ DE L’AJUNTAMENT DE SANT ANDREU DE LLAVANERES DAVANT DE 
LA GENERALITAT DE CATALUNYA 

Vist el 2n Conveni formalitzat en data 7 de juliol de 2010, entre el Sr. Manel Nadal i Farreras, en qualitat de 
Secretari per a la Mobilitat del Departament de  Política Territorial i Obres Públiques de la Generalitat de 
Catalunya (DPTOP) i de President del Comitè Executiu i Director general de l’Autoritat del Transport Metropolità 
(ATM) i, l’Il·lm. Sr. Josep Mayoral Antigas, en qualitat de president de l‘Agrupació de Municipis titulars del servei 
de Transport Urbà (AMTU), i que té per objecte la millora del transport públic col·lectiu urbà dels municipis 
associats a l’AMTU, mitjançant l’increment dels ajuts a municipis per a la millora del transport urbà que 
actualment atorga la Generalitat de Catalunya en aquest àmbit. 
  
Atès que la durada d’aquest conveni és de 2010 al 2014. 

Atès que l’Ajuntament de Sant Andreu de Llavaneres és membre associat de l’AMTU, segons acord adoptat pel 
Ple en sessió celebrada el dia 26 de juliol de 2006 . 
 
Vist que en el pacte segon, lletra B, primer apartat, de l’esmentat conveni, s’estableix que: “L’AMTU es 
compromet a: Obtenir dels ajuntaments d’aquests municipis, que tinguin interès en beneficiar-se de les mesures 
de foment de la Generalitat de Catalunya, l’autorització expressa per a actuar, en representació seva, com a 
interlocutora única davant la Generalitat de Catalunya i l’ATM, en l’acompliment d’aquest conveni.” 

Considerant que l’Ajuntament de Sant Andreu de Llavaneres té interès en acollir-se a les ajudes que resulten de 
l’esmentat conveni i, alhora, i a petició de l’AMTU, entenc procedent l’autorització a que es fa referència en el 
paràgraf anterior, tal i com es va fer pel 1r Conveni 2007-2010. 

 
Vist l’informe de la Comissió Informativa General de data 19 de març de 2012. 
 
Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent acord: 
 

PRIMER.- AUTORITZAR a l’Agrupació de Municipis amb Transport Urbà (AMTU) per tal que representi a 
l’Ajuntament de Sant Andreu de Llavaneres, al efectes que s’estableixen en el pacte segon, lletra B, paràgraf 1., 
del conveni formalitzat el dia 7 de juliol de 2010, entre el DPTOP- ATM i l’AMTU (objecte de transcripció en la part 
expositiva d’aquesta proposta), l’objecte del qual és la millora del transport públic col·lectiu urbà dels municipis 
associats a l’AMTU. L’expressada autorització s’entén tant àmplia en dret com sigui menester, en el marc dels 
drets i obligacions que es recullen en el conveni de referència. 

SEGON.- NOTIFICAR l’esmentat acord al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, 
a l’ATM i a l’AMTU als efectes oportuns.” 

 
Sotmès a votació l’assumpte resulta aprovat per unanimitat, sense cap esmena. 
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6. RATIFICACIÓ DE L’ACORD DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL DE DATA 13 DE FEBRER DE 2012, DE 

DECLARACIÓ D’INTERÈS MUNICIPAL DE LES OBRES DE REPARACIÓ DE LA COBERTA I LA 
FAÇANA DE L’EDIFICACIÓ SITUADA AL CARRER CLÒSENS, NÚMS. 94-96 I D’ATORGAMENT  DE 
BONIFICACIÓ FISCAL 

 
Es dóna compte del següent Dictamen del President de la Comissió Informativa General: 
 
“RATIFICACIÓ DE L’ACORD DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL DE DATA 13 DE FEBRER DE 2012, DE 
DECLARACIÓ D’INTERÈS MUNICIPAL DE LES OBRES DE REPARACIÓ DE LA COBERTA I LA FAÇANA DE 
L’EDIFICACIÓ SITUADA AL CARRER CLÒSENS, NÚMS. 94-96 I D’ATORGAMENT  DE BONIFICACIÓ 
FISCAL. 
 
La Junta de Govern Local en sessió ordinària celebrada el dia 13 de febrer de 2012 va adoptar, entre d’altres, el 
següent acord: 
 
“LLICÈNCIES D’OBRES 
 
EXP. 002/2012. 
 
Atès que el dia 19 de desembre de 2011, va sol·licitar una llicència d’obres per la rehabilitació de part de la 
coberta i la façana de la finca situada al carrer Clòsens, núm. 94-96, d’aquesta població. 
 
Atès que sol·licita la exempció de les taxes del ICIO i de les taxes per llicències urbanístiques amb motiu de 
que la finca a rehabilitar està inclosa en els béns culturals d’interès municipal. 
 
Vist l’article núm. 6 de l’Ordenança Fiscal número 3, referent a l’Impost sobre construccions, instal·lacions i 
obres, en el qual consta que “1. Les construccions, instal·lacions o obres que siguin declarades d’especial 
interès o utilitat municipal, per concorre-hi circumstàncies socials, culturals, històric artístiques o de foment de 
l’ocupació que ho justifiquin, podran gaudir d’una bonificació del 90% en la quota de l’impost en els termes que 
a continuació s’indiquen: 
 
La declaració d’especial interès o utilitat municipal correspondrà al Ple de la Corporació i s’acordarà, prèvia 
sol·licitud del subjecte passiu, per vot favorable del la majoria simple dels seus membres. 
 
Les bonificacions establertes en aquest apartat no son acumulables. Quan les construccions , instal·lacions o 
obres fossin susceptibles de ser incloses  en mes d’un supòsit i d’interessat no hagués manifestat cap opció per 
un o altre , s’aplicarà a aquell al qual correspongui la bonificació d’import superior. 
 
2. Les sol·licituds pel reconeixement del beneficis fiscals regulades a l’apartat anteriors s’han de presentar 
juntament amb l’autoliquidació regulada a l’apartat 1 de l’article 9è d’aquesta ordenança i hauran d’anar 
acompanyades de la documentació acreditativa. 
 
Quan la bonificació s’apliqui sobre una part de la quota, caldrà aportar pressupost  parcial desglossat  de les 
construccions, instal·lacions o obres per a les quals es demana el benefici fiscal. 
 
El termini de resolució dels expedients corresponents serà de sis mesos des de la data de presentació de la 
sol·licitud. Posat que no s’hagi resolt en aquest termini, la sol·licitud a d’entendres desestimada.” 
 
Atès que s’ha sol·licitat informe sobre el Projecte de rehabilitació de façanes i coberta de la casa Belvis al 
departament de Cultura de la Generalitat de Catalunya. 
 
Vist l’informe favorable del Departament de Cultura de la Generalitat de Catalunya, de data 31 de gener de 
2012. 
 
Vist l’informe favorable de l’arquitecte municipal, de data 13 de febrer de 2012. 
 
En virtut de tot això, la Junta de Govern Local, de conformitat amb l’informe tècnic, acorda per unanimitat: 
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Primer.- ATORGAR la llicència d’obres de rehabilitació de les parts malmeses de la coberta i la façana de la 
finca situada al carrer Clòsens, núm. 94-96, d’aquesta població. 
 
Segon.- DECLARAR d’especial interès municipal les obres de rehabilitació de les parts malmeses de la coberta 
i la façana de la finca situada al carrer Clòsens, núm. 94-96, per concorre-hi circumstàncies d’interès cultural. 
 
Tercer.- ATORGAR la bonificació del 90% de la quota de l’impost sobre construccions, instal·lacions i obres i de 
la taxa per llicències urbanístiques. 
 
Quart.- DONAR COMPTE dels apartats segon i tercer del present acord al Ple de l’Ajuntament als efectes de la 
seva ratificació. 
 
Cinquè.- NOTIFICAR el present acord a la interessada i a l’Organisme de Gestió Tributària, als efectes 
oportuns. 
 
En conseqüència es proposa al Ple la ratificació dels apartats segon i tercer del present acord.” 

El Regidor senyor Josep Ruiz i Royo, del Grup Municipal de SOS LLAVANERES, recorda que a la Comissió 
Informativa General va demanar que s’incloguessin les liquidacions, però que no s’ha fet perquè no hi ha 
pressupost de les obres. Demana que consti el pressupost de les obres a l’expedient. 
 
El Regidor senyor Joan Rubal i Díaz, del Grup Municipal GLL-E, demana que consti tota la informació a 
l’expedient. 
 
Sotmès a votació, s’obté el resultat següent: 13 (tretze) vots a favor dels Grups Municipals Grups Municipals de 
CiU, PP, ERC-AM i PSC-PM  i  3 (tres) abstencions GLL-E i SOS LLAVANERES. Per tant, l’assumpte resulta 
aprovat sense cap esmena. 

 
7. APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DE L’ARTICLE 43.2 DE L’ORDENANÇA MUNICIPAL DE 

CIVISME (ESTABLIMENT DE SANCIÓ DE 600 EUROS PER NO RETIRAR LES DEJECIONS DE GOSSOS 
A LA VIA PÚBLICA). 

 
Es dóna compte del següent Dictamen del President de la Comissió Informativa General: 

 
“APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DE L’ARTICLE 43.2 DE L’ORDENANÇA MUNICIPAL DE CIVISME 
(ESTABLIMENT DE SANCIÓ DE 600 EUROS PER NO RETIRAR LES DEJECCIONS DE GOSSOS A LA VIA 
PÚBLICA). 

Vist el text vigent de l’Ordenança  municipal de Civisme i Convivència Ciutadana. 
 
Atès que, mitjançant aquesta Ordenança, es vol promoure la convivència i el civisme, garantint en tot moment els 
principis de tolerància, seguretat ciutadana i salubritat ambiental amb l’objectiu d’establir un clima de convivència i 
civisme. 
 
Atès que es considera necessari, per tal de garantir la salut pública i el respecte al medi urbà, establir una 
regulació més concreta del règim de sancions per no retirar les dejeccions de gossos de la via pública. 
 
Vist l’article 43.2 de l’Ordenança  municipal de Civisme i Convivència Ciutadana, que estableix el següent: 
 
“Article 43. Parcs i jardins  
 
2. Es prohibeix, i per tant es considera infracció:  
a) Fer servir els espais verds destinats al lleure i els seus elements de forma contrària a les condicions que en 
regulen l’ús.  
b) El comportament o la pràctica d’exercicis o activitats que signifiquin risc de danys per a la vegetació, el mobiliari, 
el reg, els paviments o qualsevol altre element auxiliar que integra l’espai, o que representin un risc per a la 
integritat física dels usuaris i les usuàries.  
c) Jugar o fer activitats en zones d’espais verds destinats al lleure, prohibides per l’Ajuntament mitjançant els rètols 
indicadors que s’hi instal·len amb aquesta finalitat.  
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d) Passar per sobre dels talussos, els parterres i les plantacions de forma que es puguin perjudicar de qualsevol 
manera els arbres o les plantacions.  
e) Fer barbacoes o fogueres, excepte si el parc preveu una zona específica per aquest ús.  
f) Agafar flors, plantes i fruits. 
g) Passejar gossos quan n’estigui prohibit l’accés. 
h) No recollir les defecacions dels animals domèstics propis en els parcs i jardins, inclosos els parterres i les zones 
verdes. 
Règim de sancions 
Tots aquests comportaments es cataloguen com a faltes lleus, excepte l’apartat h), que es considera una falta 
greu.” 
 
Atès que es considera adient establir una quantia fixa com a sanció en el cas previst a la lletra h) de l’article 
transcrit, en el sentit d’afegir a l’últim paràgraf el següent: “(...) i serà sancionada amb una quantia fixa de 600,00 
euros”.  
 
Vist l’informe de la Comissió Informativa General de data 19 de març de 2012. 
 
Vistos els articles 49, 70.2 i concordants de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, 
en la seva redacció donada per la Llei 57/2003, de 16 de desembre, de mesures per a la modernització del govern 
local, l’article 178 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Municipal i de 
Règim Local de Catalunya i l’article 60 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el 
Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals; es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent 
acord:   
      
Primer.-  APROVAR INICIALMENT la modificació de l’article 43.2 de l’Ordenança municipal de Civisme i 
Convivència Ciutadana, que tindrà la redacció següent: 
 
“Article 43. Parcs i jardins  
 
2. Es prohibeix, i per tant es considera infracció:  
a) Fer servir els espais verds destinats al lleure i els seus elements de forma contrària a les condicions que en 
regulen l’ús.  
b) El comportament o la pràctica d’exercicis o activitats que signifiquin risc de danys per a la vegetació, el mobiliari, 
el reg, els paviments o qualsevol altre element auxiliar que integra l’espai, o que representin un risc per a la 
integritat física dels usuaris i les usuàries.  
c) Jugar o fer activitats en zones d’espais verds destinats al lleure, prohibides per l’Ajuntament mitjançant els rètols 
indicadors que s’hi instal·len amb aquesta finalitat.  
d) Passar per sobre dels talussos, els parterres i les plantacions de forma que es puguin perjudicar de qualsevol 
manera els arbres o les plantacions.  
e) Fer barbacoes o fogueres, excepte si el parc preveu una zona específica per aquest ús.  
f) Agafar flors, plantes i fruits. 
g) Passejar gossos quan n’estigui prohibit l’accés. 
h) No recollir les defecacions dels animals domèstics propis en els parcs i jardins, inclosos els parterres i les zones 
verdes. 
Règim de sancions 
 
Tots aquests comportaments es cataloguen com a faltes lleus, excepte l’apartat h), que es considera una falta 
greu i  serà sancionada amb una quantia fixa de 600,00 euros”.  
      
Segon.- SOTMETRE la modificació de l’Ordenança a informació pública i audiència als interessats durant un 
període de trenta dies mitjançant la publicació d’edictes en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament, en el BOP, en el 
DOGC i en el diari “El Periódico”, perquè es puguin presentar reclamacions i suggeriments. En el supòsit de què 
no se’n presenti cap, l’acord inicial esdevindrà definitiu sense necessitat de cap altre acord exprés. 
Tercer.- PUBLICAR el text íntegre de la modificació de l ‘Ordenança definitivament aprovada en el Butlletí Oficial 
de la Província de Barcelona. 
Quart.- DETERMINAR que, a partir de l’entrada en vigor d’aquesta modificació, s’entendrà derogada la resta de 
normativa municipal que entri en contradicció amb aquesta.”   
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El Regidor senyor Josep Ruiz i Royo, del Grup Municipal de SOS LLAVANERES, comenta que no es tracta d’un 
tema nou, no pensa que ara hi hagi una onada incívica. 
 
El senyor Ruiz recorda que a l’ordenança de civisme vigent ja consta una sanció per aquest motiu de fins a 1.500 
euros. També comenta que no li consta que hi hagi cap expedient sancionador fins ara i que considera 
desproporcionada una multa de 600 euros, pensa que es podria fixar una quantia més baixa ja que sembla una 
mesura recaptatòria. 
 
La Regidora senyora Carme Bastida i Marco, del Grup Municipal del PSC-PM, recorda que va votar a favor de 
l’ordenança de civisme. Pensa que aquestes infraccions s’han de perseguir sempre perquè hi ha vigent una 
ordenança de civisme i una de tinença d’animals que proposen sancions diferents. Demana coherència i unificar la 
regulació. 
 
La senyora Bastida recorda que fins ara no hi ha cap expedient sancionador tramitat per aquest motiu i que aquests 
fets estan passant i s’hi fa la vista grossa. Demana que s’inverteixin diners en campanyes informatives i que se 
segueixi un criteri. 
 
El senyor Regidor Emili Minguell i Parent, del Grup Municipal de GLL-E, llegeix el següent escrit: 
 

“Des de Gent de Llavaneres, en primer lloc, dir-li que estem, en un principi, d’acord amb l’aplicació de sancions als 
propietaris d’animals que no retirin els excrements  de la via pública.  

El que ens sobta és la quantitat desorbitada, al nostre entendre, que es pretén recaptar. Vostès parlen de 600 
euros (100.000 de les antigues pessetes. Parlo de pessetes ja que amb el canvi a l'euro hi hagut desfàs però 
senyors no tant). Això ens fa pensar que hi ha un afany recaptatori evident.  

Només voldria recordar-li que aquesta quantitat està al voltant del salari mínim interprofessional. No creuen que 
estan exagerant la quantitat? Creiem que hi ha una desproporció entre infracció i sanció, a més a més creiem que 
poca gent pagaria aquesta quantitat per elevada i injusta. 

Al nostre entendre seria molt més just que s’assemblés a les quantitats que s’apliquen quan es llença brossa 
inadequadament i que pot estar  entre els 60 i els 120 (entre 10.000 i 20.000 de les antigues pessetes) 

Sabem que en pobles veïns han aplicat o volen aplicar sancions molt més elevades. Nosaltres estem a Llavaneres 
i crec que hem de prescindir en aquest cas del que fan els veïns i arreglar-nos els nostres problemes. 

És per tot això que des de Gent de Llavaneres els hi demanem que desconsiderin la decisió d’aplicar sancions  
amb aquestes quantitats.” 

El Regidor senyor Joan Mora i Buch, del Grup Municipal d’Esquerra-AM, es pregunta qui aplicarà i vetllarà pel 
compliment de les sancions. Recorda que l’any 2008, quan ell era Regidor de Sanitat, es va iniciar una campanya 
informativa. Des d’aleshores, tot i que hi ha una ordenança de civisme, no s’ha obert cap expedient sancionador per 
aquest fet. 
 
El senyor Mora considera excessiu l’import, però també pensa que cal recollir l’excrement dels gossos, per això 
creu que cal informar als ciutadans. Recorda que no va votar a favor de l’ordenança fiscal de tinença d’animals, 
però ara es posiciona a favor si va acompanyat d’una bona campanya informativa. 
 
El senyor Alcalde explica que la campanya informativa ja ha començat i afegeix que vol un poble net i que es tracta 
d’un tema de prevenció general. 
 
Sotmès a votació, s’obté el resultat següent: 12 (dotze) vots a favor dels Grups Municipals Grups Municipals de 
CiU, PP i ERC-AM i 4 (quatre) vots en contra GLL-E, PSC-PM i SOS LLAVANERES. Per tant, l’assumpte resulta 
aprovat sense cap esmena. 

 
8. FIXACIÓ D’UN TERMINI MÀXIM PER AL PAGAMENT DE LA QUANTITAT APROVADA PEL PLE EN 

SESSIÓ D’11 D’OCTUBRE DE 2011, CORRESPONENT A LES OBLIGACIONS NO REALITZADES  PER 
ALTIARE EMPRESA CONSTRUCTORA, SAU. 
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Es dóna compte del següent Dictamen del President de la Comissió Informativa General: 
 

“FIXACIÓ D’UN TERMINI MÀXIM PER AL PAGAMENT DE LA QUANTITAT APROVADA PEL PLE EN SESSIÓ 
D’11 D’OCTUBRE DE 2011, CORRESPONENT A LES OBLIGACIONS NO REALITZADES  PER ALTIARE 
EMPRESA CONSTRUCTORA, SAU. 

Atès que el Ple de l’Ajuntament en sessió extraordinària i urgent celebrada el dia 11 d’octubre de 2011 va acordar, 
entre d’altres qüestions, reclamar a ALTIARE EMPRESA CONSTRUCTORA, SAU, la quantitat de 15.493.249,00 
Euros (quinze milions quatre-cents noranta-tres mil dos-cents quaranta-nou euros) corresponent al valor de les 
obligacions no realitzades del contracte administratiu de 10 de juliol de 2006  signat amb PROINOSA, 
PROMOCIÓN E INGENIERÍA DE OBRAS, SA, (ACTUALMENT ALTIARE EMPRESA CONSTRUCTORA, SAU). 

Atès que el deute esmentat es considera exigible i és convenient  fixar un termini màxim per fer efectiu el 
pagament del mateix. 

Vist l’article 62 i concordants de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària. 

Vist l’article 68 i concordants del Reial Decret 939/2005, de 29 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament General 
de Recaptació. 

Vist el dictamen de la Comissió Informativa General de data 19 de març de 2012. 

En virtut de tot això, es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció del següent acord: 

Primer.- FIXAR el termini de dos mesos, a comptar des de l’endemà de la notificació del present acord,  per tal 
que ALTIARE EMPRESA CONSTRUCTORA, SAU faci efectiu el pagament reclamat per acord del Ple de 
l’Ajuntament d’11 d’octubre de 2011, corresponent al valor de les obligacions no realitzades del contracte 
administratiu de 10 de juliol de 2006  signat amb PROINOSA, PROMOCIÓN E INGENIERÍA DE OBRAS, S.A., 
(ACTUALMENT ALTIARE EMPRESA CONSTRUCTORA, SAU). 

Segon.- ADVERTIR a ALTIARE EMPRESA CONSTRUCTORA, SAU, que transcorregut el termini màxim indicat 
sense haver fet efectiva l’esmentada quantitat, per aplicació de l’article 97 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, 
de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment Administratiu Comú, s’iniciarà el procediment 
recaptatori en via executiva previst a la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, i al Reial Decret 
939/2005, de 29 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament General de Recaptació. 

Tercer.- NOTIFICAR el present acord a ALTIARE EMPRESA CONSTRUCTORA, SAU, al Jutjat Mercantil núm. 5 
de Barcelona (Secció Sisena, Concurs Voluntari 659/2010-7ª) i a l’administració concursal, als efectes oportuns.” 

A les 20,50 hores s’absenten de la sessió els Regidors senyors Joan Mora i Buch, Albert Sala i Martínez i la 
senyora Gemma Martín i Villanova, del Grup Municipal d’ERC-AM, els senyors Joan Mora i Buch i Emili Minguell i 
Parent, del Grup Municipal de GLL-E i el senyor Josep Ruiz i Royo, del Grup Municipal de SOS LLAVANERES. 

La senyora Sandra Carreras, del Grup Municipal de CiU, Regidora-Delegada d’Urbanisme, explica breument 
l’assumpte. 

La Regidora senyora Carme Bastida i Marco, del Grup Municipal del PSC-PM, manifesta que sempre han confiat 
en la Regidora d’Urbanisme. 

Sotmès a votació l’assumpte resulta aprovat per unanimitat, sense cap esmena. 
 
A les 20,52 hores es reincorporen a la sessió els Regidors senyors Joan Mora i Buch, Albert Sala i Martínez i la 
senyora Gemma Martín i Villanova, del Grup Municipal d’ERC-AM, els senyors Joan Mora i Buch i Emili Minguell i 
Parent, del Grup Municipal de GLL-E i el senyor Josep Ruiz i Royo, del Grup Municipal de SOS LLAVANERES i 
s’absenta el Regidor senyor Antoni Costa i Matas, del Grup Municipal del PP. 

 
9. MODIFICACIÓ DEL CONVENI DE 28 DE FEBRER DE 2006, DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES AL 

CONSELL COMARCAL DEL MARESME EN MATÈRIA DE RECOLLIDA, ATENCIÓ I ACOLLIDA 
D’ANIMALS ABANDONATS. 

 
Es dóna compte del següent Dictamen del President de la Comissió Informativa General: 
 
“MODIFICACIÓ DEL  CONVENI DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES AL CONSELL COMARCAL DEL 
MARESME EN MATÈRIA DE RECOLLIDA, ATENCIÓ I ACOLLIDA D’ANIMALS DOMÈSTICS ABANDONATS. 
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Atès que el Ple de l’Ajuntament, en sessió de 27 de febrer de 2006, va acordar delegar en el Consell Comarcal 
del Maresme les competències municipals inherents al servei de recollida, atenció i acollida d’animals domèstics i 
aprovar el conveni de delegació de competències proposat en aquell moment, el qual es va signar en data 28 de 
febrer de 2006, amb una vigència fins el 31 de desembre de 2040. 

Vist que en l’apartat cinquè de l’esmentat conveni es preveu que el Consell Comarcal del Maresme percebrà 
13.503,14 euros, en dues fraccions, una a principis de gener i l’altra a principis de juliol. 

Atès que el Consell Comarcal del Maresme proposa a aquest Ajuntament la modificació de l’esmentat conveni 
per tal de garantir una bona prestació del servei. 

Vist que en la modificació proposada pel Consell Comarcal del Maresme es preveu, en primer lloc, que 
l’Ajuntament de Sant Andreu de Llavaneres abonarà al Consell Comarcal la quantitat de 25.000 euros anuals, 
que es farà efectiva en dos fraccionaments, en segon lloc es preveu que, a part de la compensació econòmica 
prevista de 25.000 euros, l’Ajuntament abonarà les despeses que es generin quan el nombre d’animals recollits 
superi els 50 per any i, per últim, que la vigència del conveni sigui fins el dia 31 de desembre de 2022. 

Vist l’informe del Departament d’Intervenció. 

Vist l’informe de la Comissió Informativa General de data 19 de març de 2012. 

Vist l’article 25  de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local. l’article 150 i concordants 
del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local 
de Catalunya; l’article 167.1.b) del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’Obres, 
Activitats i Serveis i la Disposició Addicional segona, apartat segon, del Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de 
novembre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei de Contractes del Sector Públic; es proposa al Ple de la 
Corporació l’adopció del següent acord: 

Primer.- MODIFICAR el conveni de delegació de competències al Consell Comarcal del Maresme en matèria de 
recollida, atenció i acollida d’animals domèstics abandonats aprovat pel Ple de l’Ajuntament en sessió ordinària 
celebrada el dia 27 de febrer de 2006. El text de l’esmentat conveni modificat s’adjunta al present acord formant-
ne part a tots els efectes legals. 

Segon.- FACULTAR el senyor Alcalde-President perquè signi el conveni i tots els documents que siguin 
necessaris per fer efectiu el present acord. 

Tercer.- NOTIFICAR el present acord al Consell Comarcal del Maresme.” 

Sotmès a votació l’assumpte resulta aprovat per unanimitat, sense cap esmena. 
 

A les 20,54 hores es reincorpora el senyor Costa. 
 

10. ADHESIÓ AL PLA EXTRAORDINARI D’ASSISTÈNCIA FINANCERA LOCAL. 
 

Es dóna compte del següent Dictamen del President de la Comissió Informativa General: 
 

“ADHESIÓ AL PLA EXTRAORDINARI D’ASSISTÈNCIA FINANCERA LOCAL 

Vist que el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, de data 15 de març de 2012, s’ha publicat l’anunci 
d’aprovació, per part de la Diputació de Barcelona, Intervenció General, del Conveni de col·laboració entre la 
Generalitat de Catalunya, les Diputacions de Barcelona, Lleida, Tarragona i Girona, l’Associació Catalana de 
Municipis i Comarques i la Federació de Municipis de Catalunya, per al desenvolupament del “Pla Extraordinari 
d’Assistència Financera Local”. 

Atès que l’actual situació de crisi econòmica ha provocat que els ens locals en pateixin les conseqüències, 
ocasionant greus problemes de liquidat, sobretot pel fet que s’ha produït una demora en el pagament 
d’obligacions reconegudes per part d’altres Administracions Públiques. 

Atès que una de les funcions pròpies de les Diputacions Provincials és la d’assistència i cooperació econòmica 
als municipis, d’acord amb el previst a l’article 36.1,b) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
Règim Local. 

Vist que l’objecte de l’esmentat Conveni és la col·laboració entre la Generalitat de Catalunya i les Diputacions 
Provincials catalanes, per al desenvolupament d’un Pla Extraordinari d’Assistència Financera Local per a 
subvenir a les necessitats financeres dels ens locals, derivades de deutes justificats prèviament pels ens locals 
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que han estat reconeguts per la Generalitat de Catalunya a data 31 de desembre de 2011 i els quals estan 
pendents de pagament. 

Vist que aquest Conveni comporta, per part de l’Ajuntament, la cessió a favor de la Diputació de Barcelona dels 
drets de cobrament dels crèdits que cada ens local reconegui i l’obligació, per part de l’Ajuntament de destinar 
les quantitats percebudes de la Diputació exclusivament a satisfer les despeses de personal de la corporació i 
deutes amb contractistes, concessionaris i altres proveïdors. 

Atès que es considera necessari, per tal de garantir el bon funcionament dels serveis públics municipals, 
l’adhesió al Pla Extraordinari d’Assistència Financera Local proposat per la Diputació de Barcelona. 

Vist l’informe de la Comissió Informativa General de data 19 de març de 2012. 
 

Es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent acord: 
 

Primer.- Que l’Ajuntament de Sant Andreu de Llavaneres s’adhereixi al Conveni subscrit entre la Generalitat de 
Catalunya i les Diputacions de Barcelona, Lleida, Tarragona i Girona, l’Associació Catalana de Municipis i 
Comarques i la Federació de Municipis de Catalunya, publicat al BOP de data 15 de març de 2012, amb què 
s’estableix el Pla d’Assistència Financera Local. 

 
Segon.- Que d’acord amb el que preveu l’esmentat Conveni, sol·licita a la Diputació de Barcelona un pagament 
per import de 446.345,18 euros, per compte dels crèdits que aquest Ajuntament té enfront la Generalitat de 
Catalunya que es relacionen tot seguit: 

 
Ajuntament de Sant Andreu de Llavaneres 
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Tercer.- Que, en contraprestació pel pagament de l’import sol·licitat, l’Ajuntament transmet els drets de 
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cobrament dels esmentats crèdits a favor de la Diputació de Barcelona, de forma que, per quedar alliberada del 
deute, la Generalitat de Catalunya els haurà de fer efectius directament a aquesta Diputació. 
 
Quart.-  Que l’Ajuntament destinarà les quantitats obtingudes del Pla Extraordinari d’Assistència Financera 
Local exclusivament a satisfer despeses de personal de la Corporació i deutes d’aquesta amb contractistes, 
concessionaris i altres proveïdors. 
 
Cinquè.- Que, per tal de garantir el compliment del que s’estableix en la Base 8.1 de les d’execució del Pla Únic 
d’Obres i Serveis de Catalunya (PUOSC) per al període 2008-2012, l’Ajuntament sol·licita que l’import que 
correspongui a subvencions del referit PUOSC, si n’hi ha, sigui ingressat al compte bancari del Consell 
Comarcal del Maresme, que actua com a entitat col·laboradora de la Generalitat en la gestió d’aquestes 
subvencions.” 
 
El Regidor senyor Carlos Bartomeu i Castro (PP), Regidor-Delegat d’Hisenda, explica breument l’assumpte. 

La Regidora senyora Carme Bastida i Marco, del Grup Municipal del PSC-PM, demana informació sobre 
l’import del deute amb els proveïdors. 

Sotmès a votació l’assumpte resulta aprovat per unanimitat, sense cap esmena. 
 

11.  MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE GENT DE LLAVANERES (GLL-E), EN CONTRA DE LA 
REFORMA LABORAL IMPOSADA PEL GOVERN DE L’ESTAT. 

 
El Grup Municipal de Gent de Llavaneres, i en representació seva, el regidor senyor Emili Minguell Parent, 
presenta al Ple la següent MOCIÓ EN CONTRA DE LA REFORMA LABORAL IMPOSADA PEL GOVERN DE 
L’ESTAT.  

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 

El nostre país viu immers en una profunda crisi econòmica que té les seves causes en la fallida del sistema 

financer. Una de les conseqüències més dures que té aquesta gravíssima situació que travessa la nostra 

economia és la destrucció d’ocupació, que ja ha arribat a cotes històriques a Espanya i a Catalunya. Les 

polítiques contra el dèficit que s’imposen des de la Comissió Europea, el Banc Central Europeu i el Fons 

Monetari Internacional, estan afectant greument els elements fonamentals del nostre model d’estat del benestar.  

L’aplicació de retallades pressupostàries a l’educació i a la sanitat públiques, així com la reducció radical de la 

despesa social que dóna cobertura, principalment, a la població més humil i a aquells que han perdut la seva 

feina, està ampliant l’escletxa social, amenaçant seriosament la cohesió social al nostre país. 

En aquest context d’elevadíssima taxa d’atur, retallades de serveis públics i pressió sobre les condicions de 

treball en el si de les empreses, el Govern central ha aprovat per decret la reforma laboral més regressiva de la 

història democràtica a Espanya. 

Una reforma que significa un enorme retrocés en matèria de drets i condicions laborals en el nostre país. Sota 

l’excusa de trobar mecanismes per a la reactivació de la contractació a la nostra economia, el Govern de l’Estat 

ha imposat una reforma laboral que instaura de facto l’acomiadament lliure i amb 20 dies d’indemnització. És 

una reforma que permet a les empreses impulsar expedients de regulació d’ocupació sense l’aprovació de 

l’Administració pública, com era fins ara. La reforma, bonifica els empresaris per la contractació de treballadors 

sense cap mena de seguretat en la seva continuïtat en el lloc de treball amb un 50% del seva prestació d’atur, 

amb la qual cosa els que hagin exhaurit la prestació seran difícilment contractables. 

Aquesta reforma imposada també dóna un greu cop la negociació col·lectiva, col·locant el conveni d’empresa 

com a principal referència, per sobre dels convenis sectorials i territorials, i deixant en situació de màxima 
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feblesa els treballadors i les treballadores de les empreses petites i mitjanes. 

En un moment d’inseguretat i manca de confiança en el futur, les mesures que s’han pres introdueixen encara 

més incertesa en l’economia precaritzant al límit les relacions laborals. De res ha servit el fracàs absolut de la 

reforma laboral del 2010, que fins al moment ha generat més d’un milió d’aturats nous, ni tampoc la constatació 

que en temps de recessió econòmica cal estimular la demanda interna i que això no es fa precaritzant les 

condicions del treball, sinó garantint la qualitat en la contractació, mantenint el poder adquisitiu dels salaris i 

assegurant l’accés al crèdit de les empreses i les famílies. 

Els ajuntaments, sensors privilegiats de les necessitats i les angoixes dels nostres ciutadans i ciutadanes; 

referència principal en matèria de cobertura social d’aquelles persones que més pateixen la crisi econòmica i 

les seves conseqüències i altaveus de les aspiracions fonamentals de les nostres ciutats i viles, demanem al 

Govern central que: 

1.- Interpreti el rebuig social generalitzat que ha provocat l’aprovació de la reforma laboral que va entrar en 

vigor el 12 de febrer de 2012 i, 

2.- Convoqui la mesa del diàleg social per obrir un procés de negociació amb els agents socials i econòmics per 

tal de reorientar la reforma laboral, perquè impulsi la contractació veritablement estable i de qualitat; per 

assegurar la incorporació al mercat laboral de treballadors a l’atur i fer passes en la direcció de transformar el 

nostre model competitiu. 

3.- Afronti la necessitat d’enfortir el serveis públics com a garants de drets i cohesió social en uns moments en 

què gairebé el 30% de la població aturada ja no rep cap mena de prestació ni subsidi per desocupació. 

4.- Que d’una vegada es compleixin els compromisos adquirits després de l’entrada en vigor del nou Estatut de 

Catalunya entre el Govern de l’Estat i el Govern de la Generalitat en matèria de finançament, i que permetria 

evitar l’ofegament de la capacitat econòmica de les administracions catalanes. 

5.- Que es comuniqui l’acord pres pel Ple als Grups Parlamentaris del Parlament de Catalunya, als del Congrés 

dels Diputats i al Govern de l’Estat.” 

El senyor Alcalde informa que la moció presentada pel PSC-PM està fora de termini. Finalment serà una moció 

conjunta entre els Grups Municipals del PSC-PM i GLL-E. 

El senyor Regidor Emili Minguell i Parent, del Grup Municipal de GLL-E, comenta que els representants 

sindicals també varen presentar abans la mateix moció i varen sol·licitar que es donés trasllat a tots els Grups 

Municipals. Explica que no els hi ha arribat. 

El senyor Minguell llegeix el següent escrit: 

“GLL fent-se ressò de l’impacte que té per a una gran majoria la reforma laboral que impulsa el govern central 
presenta aquesta moció per què el consistori faci arribar l’acord que prengui avui tant al govern autonòmic com 
al central. 

Amb aquesta reforma i amb les retallades en serveis públics i bàsics, i com a exemple en el nostre poble tenim 
el que s’ha efectuat en el CAP, augmenten el sentiment de viure pendents d’un fil i de viure amb por cap el futur. 
Aquesta reforma entre altres coses el que fa és donar inseguretat a un gran segment de la població que perd 
una sèrie de drets que va costar molt d’aconseguir.  Fa viure amb por. 

Es prima la precarització de la feina i  això fa que el poder adquisitiu de les famílies disminueixi i que baixi el 
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consum tal com diuen les estadístiques. Entrem en un procés de cercle viciós que s’autoalimenta. Amb menys 
consum, menys feina amb menys feina, menys ingressos i amb menys ingressos, menys consum. Qui té el 
poder de trencar això són els governants i en primera instància els ajuntaments som els que estem més propers 
a la gent i els que rebem la primera envestida.” 

El Regidor senyor Albert Sala i Martínez, del Grup Municipal d’ERC-AM, recorda que aquesta reforma laboral 

està actualment en tràmit, i espera que els Grups parlamentaris aportin esmenes. Pensa que el text actual no 

soluciona els problemes pendents, ja que no ajuda als autònoms, no hi ajudes i no millora la competitivitat de 

les PYMES. 

El Regidor senyor Carlos Bartomeu i Castro, del Grup Municipal del PP, explica que l’atur augmenta any rere 

any i que, per tant, cal fer alguna cosa. Confia en què aquesta reforma tingui bons resultats i afegeix que s’ha 

elaborat pensant en el bé de tots els espanyols. 

El Regidor senyor Lluís Nogueras i Moulines, del Grup Municipal de CIU, pensa que amb aquesta reforma es 

vol despolititzar les lleis laborals. L’anterior govern estatal ja va fer una reforma laboral dolorosa i l’actual també. 

La Regidora senyora Carme Bastida i Marco, del Grup Municipal del PSC-PM, recorda que el govern de la 

Generalitat proposa mesures similars. 

El senyor Minguell pensa que l’objectiu d’ambdues reformes ha estat precaritzar el món laboral. 

Sotmesa a votació, s’obté el resultat següent: 7 (set) vots a favor dels Grups Municipals d’ERC-AM, GLL-E, 
PSC-PM i SOS LLAVANERES i 9 (nou) vots en contra CiU i PP. Per tant, la moció resulta rebutjada. 

 
 
12. MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ERC, EN FAVOR DE LA TRANSPARÈNCIA I LA PARTICIPACIÓ 

MUNICIPAL. 
 

“El Grup Municipal d’Esquerra i en la seva representació el regidor senyor Joan Mora i Buch, presenta al Ple la 
següent Moció en favor de la transparència i la participació municipal.   
 
Exposició de motius: 
 
Segons recull el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya en tots els municipis de més de 
cinc mil habitants s’han de constituir comissions informatives. Corresponen a aquestes comissions l’estudi i el 
dictamen previ dels assumptes que s’han de sotmetre a la decisió de ple o de la comissió de govern quan actuï 
per delegació d’aquest.  
 
La Comissió Especial de Comptes és la comissió encarregada de l’examen, l’estudi i l’informe dels comptes 
anuals de la corporació. La comissió és integrada per membres de tots els grups polítics integrants de la 
corporació els quals actuen amb el sistema de vot ponderat.  
 
La Comissió Informativa i la Comissió Especial de Comptes son un òrgan col·legiat de molta importància per 
l’afavoriment de la transparència i la participació dels grups municipals, fet per el qual, cal garantir-ne el seu 
correcte funcionament i la màxima participació possible.  
 
Atès que correspon al ple de determinar el nombre i la denominació de les comissions informatives i les seves 
modificacions.  
 
Atès que les comissions són integrades pels membres que designin els diferents grups poli ́tics que formen part 
de la corporació.  
 
Atès que mitjançant un acord de ple, es poden crear òrgans de participació sectorial en relació amb els àmbits 
d’actuació pública municipal que per llur naturalesa ho permetin, amb la finalitat d’integrar la participació dels 
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ciutadans i de llurs associacions en els assumptes municipals.  
 
Atès que la l’article 164 relatiu al dret d’informació recollit en el text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya insta als equips de govern a facilitar informació i l’exercici lliure i ple dels membres de l’oposició.  
 
Atès que el Síndic de Greuges de Catalunya ha emès, en els darrers dies, un informe sobre el dret d’accés a la 
informació pública (en 1a edició el març de 2012). 
 
El grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya a Llavaneres insta al Ple de la Corporació a adoptar els 
següents acords: 
 
Primer, crear la figura del suplent a la Comissió Informativa General, a la Comissió Especial de Comptes, al 
Consell Escolar Municipal, al Patronat Museu Arxiu, al Patronat de la Cavalcada de Reis, al Patronat de Ràdio i 
Televisió, i a totes aquelles comissions que comptin amb representació dels Grups Municipals. La figura del 
suplent representarà al seu grup municipal en cas que el membre titular excusi la seva assistència a la 
corresponent comissió o patronat.  
 
Segon, crear una comissió especial de caràcter extraordinari i no permanent, amb representació de tots els 
grups municipals per tractar l’afectació de la crisi econòmica al municipi i estudiar-ne les seves conseqüències i 
possibles solucions.  
 
Tercer, instar la presidència d’aquest consistori i als membres de la comissió de govern a facilitar la feina dels 
membres de tots els grups municipals amb representació al consistori, permetent a tots els regidors la consulta 
del Registre d’Entrada i del Registre de Sortida de l'Ajuntament sempre que les dependències municipals siguin 
obertes al públic i d’acord amb l’informe sobre el dret d’accés a la informació pública emesa pel Síndic de 
Greuges de Catalunya.“ 
 

El senyor Mora fa una breu explicació. Aquesta moció respon a què el govern no sempre segueix el mateix 
criteri, ja que a vegades deixar votar al suplent i a vegades no. 

La Regidora senyora Carme Bastida i Marco, del Grup Municipal del PSC-PM, anuncia el seu suport a la moció. 
Pensa que la transparència i la participació haurien de ser la tònica normal. Demana reflexió al govern i que es 
posi al lloc de l’oposició. 

També comenta que l’accés a la documentació hauria de ser un fet normal. 

El senyor Minguell llegeix el següent escrit: 

“Vagi per endavant que des de Gent de Llavaneres tenen el nostre vot favorable a dita moció i volem fer-ho en 
especial, en el que fa referència al dret de informació que  tenim tots els regidors d’aquest Ajuntament .  

Últimament hem vist com des del govern se’ns ha limitat l’accés als registres d’entrada i de sortida amb l’excusa 
que interferíem l’oficina d’atenció al ciutadà. Al nostre entendre és un nou intent d’ofegar a l’oposició. En el meu 
cas concret coincideix amb el meu horari laboral. Senyors del govern acabin d’una vegada amb aquesta actitud. 
Des de Gent de Llavaneres sempre que hem anat a consultar els registres mai hem interferit amb la tasca dels 
funcionaris. 

Pel que fa al punt dels suplents, a les comissions veiem que és una mesura molt lògica ja que som molts els 
que tenim horaris laborals que en alguns moments no ens permeten poder assistir a comissions. No volem que 
donat el cas quedem sense representació i volem que aquest supòsit quedi clar i reglamentat. 

Per el que fa a l’apartat de crear una comissió de caràcter extraordinari per fer front a la crisi, nosaltres ja hem 
tocat aquest tema quan hem presentat la nostra moció contra la reforma laboral. Només recordar que 
l'administració que te més a prop el ciutadà som nosaltres i hem d’estar preparats per poder afrontar el 
problema, que tot i que ens voldríem equivocar-nos, anirà en augment els propers mesos.” 

El senyor Alcalde recorda que sempre s’ha permès actuar a un representant del Grup si no assisteix el titular. 

També manifesta que no és necessari crear una Comissió Especial per parlar de la crisi econòmica. 
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El senyor Alcalde manifesta que el govern no ha privat a cap regidor l’accés a la informació, i proposa la 
supressió del dispositiu primer la menció al Consell Escolar Municipal, perquè la seva composició ve imposada 
per una normativa de la Generalitat. 

El senyor Mora accepta la proposta del senyor Alcalde i proposa la votació separada dels tres punts. 

Finalment, el text que es proposa a votació és el següent: 

Exposició de motius: 
 
Segons recull el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya en tots els municipis de més de cinc 
mil habitants s’han de constituir comissions informatives. Corresponen a aquestes comissions l’estudi i el 
dictamen previ dels assumptes que s’han de sotmetre a la decisió de ple o de la comissió de govern quan actuï 
per delegació d’aquest. 
  
La Comissió Especial de Comptes és la comissió encarregada de l’examen, l’estudi i l’informe dels comptes 
anuals de la corporació. La comissió és integrada per membres de tots els grups polítics integrants de la 
corporació els quals actuen amb el sistema de vot ponderat.  
 
La Comissió Informativa i la Comissió Especial de Comptes són un òrgan col·legiat de molta importància per a 
l’afavoriment de la transparència i la participació dels grups municipals, fet per el qual, cal garantir-ne el seu 
correcte funcionament i la màxima participació possible.  
 
Atès que correspon al ple determinar el nombre i la denominació de les comissions informatives i les seves 
modificacions.  
 
Atès que les comissions són integrades pels membres que designin els diferents grups polítics que formen part 
de la corporació.  
 
Atès que mitjançant un acord de ple, es poden crear òrgans de participació sectorial en relació amb els àmbits 
d’actuació pública municipal que per llur naturalesa ho permetin, amb la finalitat d’integrar la participació dels 
ciutadans i de llurs associacions en els assumptes municipals.  
 
Atès que la l’article 164 relatiu al dret d’informació recollit en el text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya insta als equips de govern a facilitar informació i l’exercici lliure i ple dels membres de l’oposició.  

 
Atès que el Síndic de Greuges de Catalunya ha emès, en els darrers dies, un informe sobre el dret d’accés a la 
informació pública (en 1a edició el març de 2012). 
 
El grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya a Llavaneres insta al Ple de la Corporació a adoptar els 
següents acords: 
 
Primer, crear la figura del suplent a la Comissió Informativa General, a la Comissió Especial de Comptes, al 
Patronat Museu Arxiu, al Patronat de la Cavalcada de Reis, al Patronat de Ràdio i Televisió, i a totes aquelles 
comissions que comptin amb representació dels Grups Municipals. La figura del suplent representarà al seu 
grup municipal en cas que el membre titular excusi la seva assistència a la corresponent comissió o patronat.  
 
Segon, crear una comissió especial de caràcter extraordinari i no permanent, amb representació de tots els 
grups municipals per tractar l’afectació de la crisi econòmica al municipi i estudiar-ne les seves conseqüències i 
possibles solucions.  
 
Tercer, instar a la presidència d’aquest consistori i als membres de la comissió de govern a facilitar la feina dels 
membres de tots els grups municipals amb representació al consistori, permetent a tots els regidors la consulta 
del Registre d’Entrada i del Registre de Sortida de l'Ajuntament sempre que les dependències municipals siguin 
obertes al públic i d’acord amb l’informe sobre el dret d’accés a la informació pública emesa pel Síndic de 
Greuges de Catalunya.“ 
 
Sotmesa a votació la moció, s’obté el resultat següent:  
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Punt 1:  Aprovat per unanimitat. Per tant aquest punt, resulta aprovat amb l’esmena proposada.  
 
Punt 2: 7 (set) vots a favor dels Grups Municipals ERC-AM, GLL-E, PSC-PM i SOS LLAVANERES i 9 (nou) vots 
en contra de CIU i PP. Per tant aquest punt, resulta rebutjat.  
 
Punt 3: 7 (set) vots a favor dels Grups Municipals ERC-AM, GLL-E, PSC-PM i SOS LLAVANERES i 9 (nou) vots 
en contra de CIU i PP. Per tant aquest punt, resulta rebutjat.  
 
El senyor Alcalde crida a l’ordre al senyor Albert Sala per primera vegada. 

13. PREGUNTES DEL GRUP MUNICIPAL DE SOS LLAVANERES.  

D. Josep Ruiz i Royo com a portaveu i regidor del grup municipal SOS LLAVANERES presenta les següents 
preguntes al Ple del 26 de Març de 2012 

AL REGIDOR D’HISENDA, SENYOR BARTOMEU: 

Vist que fins a l’última Junta de Govern Local del passat dia 5 de març de 2012 porten autoritzades despeses 
per import de 23.584,16 euros a l’empresa externa FORNELLS CONSULTORS, 

1) Pot explicar Sr. Regidor d’Hisenda si té un pressupost anual d’aquesta empresa? Si a data d’avui ja portem 
autoritzat aquest import, té calculat més o menys a quin import acabarem al finalitzar l’any 2012? 

El Regidor senyor Carlos Bartomeu i Castro (PP), Regidor-Delegat d’Hisenda, recorda que es va signar un 
contracte menor de gestió de nòmines i formació del personal i explica que tot i tractar-se d’un contracte menor 
es van consultar a tres empreses. 

L’import anual és 17.040 euros IVA no inclòs. D’aquests 23.584,16 euros, 7.700 pertanyen a l’abonament 
laboral.  

2) Quines previsions s’han establert al seu departament per estalviar si el primer que va fer es externalitzar 
aquest servei i ja portem autoritzades despeses per import de 23.584,16 euros? 

El senyor Bartomeu explica que la resta de tasques desenvolupades per FORNELL van dirigides a substituir del 
mes de juliol a l’Interventor municipal, el qual va estar de permís el juliol i l’agost, període durant el qual 
FORNELL va haver de confeccionar el Pressupost 2011 de manera urgent. I també per la confecció íntegra del 
Pressupost 2012, ja que inicialment només estava previst que participés en l’elaboració de l’annex de personal, 
però que degut a la baixa per malaltia de l’Interventor al mes de novembre, FORNELL es va haver de fer càrrec 
de tota la documentació del Pressupost 2012. 

Per últim, el senyor Bartomeu aclareix que el  cost per l’Ajuntament ha estat inferior a la retribució que percebia 
l’Interventor, la qual, al trobar-se en situació d’incapacitat temporal, l’Ajuntament s’ha pogut rescabalar. 

AL REGIDOR DE GOVERNACIÓ, SENYOR GARCIA 

Vist que el passat  5 de març de 2012 en junta de govern s’autoritzen despeses per import de 182.657,89€  i 
vist l’expedient hi ha pel programa 132/22104 una reserva de diners per import de 6.826,30€ corresponent a 26 
caçadores polars model Castilla Leon mod-nerga i d’un import de 262,55 € es a dir 43.684 de les antigues 
pessetes , i també una reserva de diners per una altre factura de 3.950,6€ per 78 polos, a 3 polos per Agent al 
preu de 50€ el polo. 

3) Com es pensa explicar Sr. Regidor de Governació  la compra d’aquest material que pujarà 10.777€  amb la 
greu situació financera que estem patint? 

El senyor García comenta que des de l’any 2001 el conveni del personal funcionari preveu en l’annex de la 
Policia Local, una despesa de 500 euros per Agent en uniformitat. Recorda que fa sis anys que no es 
compraven caçadores. 

4) Quines previsions s’han establert al seu departament per estalviar si el primer que fa es comprar tot el 
material nou? Que potser el material que tenen ara està deteriorat fins el punt de renovar-lo completament, 
estem parlant de 26 caçadores i 78 polos nous? 
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El senyor García comenta que la partida no es sobrepassa mai. 

5) Qui ha decidit la compra, si vostè en data 21 de febrer va presentar la renúncia  per motius personals a l’Àrea 
de Governació?  

El senyor García respon que ell va prendre la decisió. 

AL REGIDOR DE SERVEIS MUNICIPALS I MANTENIMENT, SENYOR RAMON: 

Vist que a la plantilla de personal pel 2012 es va crear la figura del Cap del parc de vehicles. 

6) Pot explicar Sr. Regidor de Serveis Municipals i Manteniment com és que s’han autoritzat des factures a 

Politractors d’imports 2.996 euros i 3.095 euros amb 15 dies de diferència i una de les factures correspon a la 

revisió general de manteniment del tractor? No creu vostè que el mateix dia que anava a la reparació de 16/12 

de 2011 ja podien haver fet l’altre del 29/2011? 

El senyor Ramon respon que les visites al taller van ser en dates diferents, i una va ser una visita programada 

el dia 16/01/2012 i l’altre al mes de novembre. 

14. PREGUNTES DEL GRUP MUNICIPAL DE GENT DE LLAVANERES (GLL-E). 
 
Preguntes per al Ple de l’Ajuntament que s’ha de celebrar el dia 26 del mes de març de 2012 que realitza el 
Grup Municipal de Gent de Llavaneres. 

A LA REGIDORA D’URBANISME 

1.- Amb data 20 de febrer, amb el número de registre municipal 2012/787 hi ha entrada d’escrit de la Conselleria 
de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat amb referència a l’expedient sancionador núm. 08-05645-11. Quina 
és la quantia i el motiu de la sanció a què fa referència l’esmentat escrit? 

La senyora Sandra Carreras, del Grup Municipal de CiU, Regidora-Delegada d’Urbanisme, respon que es tracta 
d’una denúncia a un particular. 

2.- Com pot ser que a hores d’ara, l’Ajuntament no disposi de l’escriptura de propietat al seu nom de l’edifici de 
la Llar d’Infants Sant Nicolau i que haguem pagat la totalitat del preu pactat? 

La senyora Carreras respon que ara s’estan fent complir les condicions del conveni. S’estan duent a terme 
gestions.  

AL REGIDOR DE MEDI AMBIENT 

3.- El proper mes de juny, la gestió dels Jardins Passi seran recepcionats definitivament i seran gestionats 
directament des de l’Ajuntament. Té previst el govern efectuar canvis en el model de gestió i, si n’hi ha, quins 
seran aquests canvis? 

El senyor Juan García i Concepción, del Grup Municipal de CIU, Regidor-Delegat de Medi Ambient, respon que 
l’Ajuntament de Sant Andreu de Llavaneres té actualment uns 150.000 metres quadrats de jardins 
aproximadament. Des del departament de Medi Ambient s’està treballant per disminuir els costos de 
manteniment. 

El senyor García comenta que el Tècnic de Medi Ambient farà una valoració i l’Àrea de Serveis decidirà. 

4.-Quants expedients sancionadors en l’àmbit de Medi Ambient s’han resolt en els darrers sis mesos contra la 
recomanació de l’instructor o romanen congelats sense resoldre?  

El senyor García explica que ell només incoa expedients sancionadors, no els resol. 

AL REGIDOR DE RECURSOS HUMANS 

5.- Si és cert que s’ha acordat o que s’està en tràmit d’acordar una pòlissa d’assegurança de responsabilitat civil 
dels electes, inclou aquesta pòlissa possibles demandes contra electes per mobbing o assetjament laboral? 
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El senyor Antonio Costa i Matas (PP), Regidor-Delegat de Recursos Humans, respon que a la Junta de Govern 
celebrada el dia 30 de gener de 2012 es va adjudicar el contracte menor de serveis de l’assegurança per 
responsabilitat civil de càrrecs electes i que la pòlissa inclou la cobertura per mobbing. 

6.- Hi ha alguns dels electes actualment immers en un procés o demanda per mobbing interposada en els 
darrers sis mesos? 

El senyor Costa respon que no en té coneixement. 

7.- S’ha regularitzat, senyor Costa, la situació laboral del treballador de la ràdio municipal que durant uns mesos 
va cobrar irregularment, amb el seu desconeixement durant l’any 2011 i que, segons la nostra informació, es va 
pagar amb l’opinió en contra de l’Interventor municipal d’aleshores? 

El senyor Costa contesta que no es tractava d’una relació laboral, si no d’una relació de serveis i que va 
finalitzar el dia 31 de desembre de 2011. 

8.- La sentència en aquesta demanda dictada el 27 de febrer, rebutja “els motius econòmics” i condemna 
l’Ajuntament a la readmissió dels treballadors acomiadats. S’ha fonamentat també en motius econòmics 
l’acomiadament comunicat la setmana del 12 de febrer a un altre treballador? 

El senyor Rubal retira la pregunta número 8. 

9.- En quin apartat del Pla de sanejament econòmic elaborat per la Diputació de Barcelona i aprovat l’any 
passat per aquest Ple es recomana la reducció del capítol de Personal com una de les mesures a prendre? 

El senyor Costa respon que a la pàgina número 11 del Pla de Sanejament Financer, aprovat pel Ple en sessió 
celebrada el dia 7 de març de 2011, es recull literalment el següent: 

“(...)  

En el futur, per assolir un equilibri econòmic i financer adequat a l’exercici 2011, caldrà una retallada lineal en 
aquell exercici en la despesa de serveis de 150 milers d’euros, respecte de l’execució de l’exercici anterior 
incrementada per la inflació. A 2012 i 2013 haurà de continuar en el camí de la reducció de la despesa de 
serveis: 550 milers a 23012 (-2,27%) i 170 milers a 2013 (redueix el creixement per inflació d’un 3% previst a un 
1,33%). 

(...)” 

ALS REGIDORS D’ENSENYAMENT I DE LA BRIGADA D’OBRES I SERVEIS 

10. Si realment es creuen el que diu el web municipal, que “aposten per l’ensenyament públic i de qualitat”, els 
prego que se n’ocupin de reparar els desperfectes en les instal·lacions del CEIP Sant Andreu, que ja duren 
molt, que provoquen moltes molèsties i que ens han transmès pares i educadors. Els detallo 4 per a fer-los la 
feina més fàcil: 

- La sorra del pati del parvulari que mai no es mulla i que provoca una polseguera important a les hores de pati, 

- L’aixeta de l’aigua osmotitzada, que té el mànec trencat des de començament de curs, 

- El pedal de la mateixa pica, que quan es trepitja fa sortir aigua a dojo per sota, mullant el terra i 

- Una gotera important al passadís i que també fa temps que dura i que sembla no importar-los, perquè no 
posen remei. 

El senyor Lluís Nogueras i Moulines (CIU), Regidor-Delegat d’Ensenyament, comenta que ho traslladarà al 
Consell Escolar i fa una breu explicació de possibles solucions. També informa que hi ha altres deficiències que 
s’estan resolent.  

 
15. PREGUNTES DEL GRUP MUNICIPAL D’ERC. 
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El Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya i en la seva representació el regidor senyor Albert Sala 

i Martínez presenta al proper ple les següents preguntes: 

A la regidoria titular de Joventut:  

La Regidora senyora Gemma Martín i Villanova, del Grup Municipal d’Esquerra-AM, formula la següent 

pregunta: 

1. Compta el Casal de Joves amb un llibre de normes d’ús i conducta a les seves instal·lacions? Ens en pot 

lliurar les normes? 

La senyora Marta Alsina i Freginals (CIU), Regidora-Delegada de Joventut, contesta que el Ple va aprovar el 

Reglament del Casal de Joves i que aquest està exposat al mateix equipament. 

A la regidoria de Via Pública 

El Regidor senyor Albert Sala i Martínez, del Grup Municipal d’Esquerra-AM, formula les següents preguntes: 

2. Recentment s’ha col·locat guarda rails a la carretera BV-5033. Té pensat la regidoria sol·licitar o estudiar 

la viabilitat de la col·locació de proteccions als guarda rails, a fi de reduir la perillositat dels conductors de 

ciclomotors?  

El senyor Juan García i Concepción, del Grup Municipal de CIU, Regidor-Delegat de Medi Ambient, respon que 

el dijous es va sol·licitar al Diputat la col·locació de guarda rails, i que si no fos possible, es substituïssin per un 

altre tipus de tanques. 

A la regidoria titular d’Hisenda: 

3. Aprovat el pla extraordinari d’assistència financera local, segueix el govern amb la voluntat d’aconseguir el 

crèdit del pla de sanejament marcat per la Diputació de Barcelona? 

El senyor Sala retira la pregunta número 3. 

Als portaveus dels Grups Municipals de CIU i PP: 

4. A què es deu el fet de limitar l’horari de consulta del registre? És aquesta la voluntat de diàleg del govern? 

Mereix el nostre grup municipal aquest tracte per part del govern? Sap el govern que està posant en qüestió 

l’article 164 relatiu al dret d’informació recollit en el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya?  

El Regidor senyor Lluís Nogueras i Moulines, portaveu del Grup Municipal de CIU, respon que ell no té la 

sensació que s’hagi limitat l’horari de consulta del registre. Si és necessari disposar de més temps es pot 

demanar i afirmar que no hi ha cap voluntat de restricció. 

El senyor Nogueras manifesta que no considera que es vulneri cap norma. 

A la regidoria d’Urbanisme: 

5. Un cop inaugurat el pont d’accés a l'Escola Serenavall, hem observat que existeix un cartell de la Policia 

Municipal advertint de l’estat relliscós del terra. A què es deu l’esmentat estat relliscós? No es podria haver 

buscat una solució a aquest problema abans de la seva inauguració? S’ha produït alguna incidència? 
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La senyora Sandra Carreras, del Grup Municipal de CiU, Regidora-Delegada d’Urbanisme, fa una breu 

explicació. 

6. Sobre la compra de l’escola bressol Sant Nicolau, sol·licitem informació relativa sobre la vigència de la 

hipoteca que l’antic propietari tenia sobre els terrenys i la pròpia instal·lació. Així com també sobre l’estat actual 

de la mateixa.  

El senyor Alcalde fa una breu explicació. 

A la regidoria de Recursos Humans: 

7. Quin cost ha tingut per a l'Ajuntament el procés contenciós sobre l’acomiadament de tres treballadors de la 

casa? A què es deu que l'Ajuntament perdi sentències al·legant acomiadaments improcedents? És adequat 

l’assessorament legal que rebem al consistori? Està satisfet de la seva gestió al capdavant de la regidoria? 

El senyor Antonio Costa i Matas (PP), Regidor-Delegat de Recursos Humans, respon que el cost ha estat de 

1.500 euros i que l’Ajuntament ha contractat un advocat de reconeguda experiència laboral. 

 

16. INFORMES 
 
No n’hi ha. 
 
Essent les 23,15 hores, el Sr. Alcalde aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta. En dono fe.    

 
 


